

谁掌握了互联网 谁就把握住了时代主动权

集团党委中心组专题学习 全国网络安全和信息化工作会议精神

本报讯 4月23日,集团召开党委中心组专题学习会议,认真学习研讨习近平总书记全国网信工作会议重要讲话,并对进一步贯彻落实讲话精神作出安排。集团党委副书记、总编辑董林主持会议。

张光辉、朱永飞、肖建中、高金光、石晓林、王自合、孙德中、孙书一、韩嘉俊、孟磊出席会议。

学习研讨中,集团中心组成员结合各自思想和工作实际踊跃发言。大家一致认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央重视互联网、发展互联网、治理互联网,走出一条中国特色治网之道,形成网络强国战略思想,指引我国网信事业取得历史性成就。习近平总书记就加强网上正面宣传,维护网络安全,推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用,主动参与网络空间国际治理进程等重大问题给出答案、指明方向,充分体现以习近平总书记为核心的党中央的远见卓识和对机遇的把握能力、对挑战的驾驭能力。

大家表示,集团作为党报集团,肩负着举旗定向、凝心聚力、围绕中心、服务大局的光荣使命。要以更高的政治站位、更高的工作标准,把习近平总书记网络强国战略思想学习好、贯彻好,切实把思想和行动统一到中央精神上来,为推动习

近平新时代中国特色社会主义思想在中原大地落地生根集聚强大正能量。

会议对抓好习近平总书记重要讲话精神的学习贯彻作出安排:

一是高度重视,深学细学。网络强国战略思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。集团要提高政治站位,充分认识到网络实力是综合国力的重要组成部分,充分认识到建设网络强国是实现中华民族伟大复兴中国梦的必由之路。要认真对照习近平总书记提出的“五个明确”,结合党的十八大以来习近平总书记关于意识形态工作、新闻舆论工作、网络工作重要讲话精神,针对集团融合转型中存在的矛盾和问题,用讲话精神武装头脑、指导实践、破解难题、推动工作。

二是主动担当,夯实责任。谁掌握了互联网,谁就把握住了时代主动权。集团作为全省新闻舆论工作的主阵地、主渠道、排头兵,必须守土有责、守土尽责,为构建网上网下同心圆发挥党报媒体旗帜引领作用。一方面,加强和改进网上正面宣传,把握时度效要求,推进网上宣传理念、内容、形式、方法、手段等创新,进一步提升传播力、引导力、影响力、公信力,让党的主张始终成为网络空间最强音;另一方面,认真对标中央关于加强管网治网的一系列重要举措,加强集团各媒体平台、自媒体管控,加强信息基础设

施网络安全防护,加强网络安全信息统筹机制、手段、平台建设,加强舆情研判和应急指挥能力建设,层层夯实意识形态责任制,切实做到关口前移,防患于未然。

三是抢抓机遇,加快发展。大数据、智能制造等先进网络技术,正成为我国经济提质增效、转型升级的新引擎,也为集团转型发展带来全新机遇。同时,这次会议要求压实互联网企业的主体责任,加大对违法违规行为的处置力度,也为主流媒体发展提供了宝贵的战略空间。要抢抓机遇,奋力拼搏,在政务服务、舆情监测等领域乘势而上,再接再厉。坚持移动优先、党报引领的媒体融合主攻方向,做大做强传播平台,提高技术能力,推动中央厨房“7×24小时”常态化运行,进一步完善工作流程,改进工作机制,推进传统媒体和新媒体深融、快融、全融。

四是建强队伍,提高能力。人才强网是补足短板的金钥匙。针对集团融合攻坚人才短板,全面深化马克思主义新闻观教育培训,全力推进旨在培养全媒体领军人才的“惊蛰计划”,培养更多懂采编、懂技术、懂经营、懂风控的领军人才,带动员工不断提高对互联网规律的把握能力、对网络舆论的引导能力、对信息化发展的驾驭能力、对网络安全的保障能力,为实现高质量发展提供人才保障。

李富春

集团召开投融资工作会议

本报讯 4月20日,集团召开2018年投融资工作会议,全面总结集团投融资产业发展情况,分析面临的形势,部署下一阶段工作。董林总编辑作重要讲话,张光辉总经理主持会议并讲话,王自合、韩嘉俊、孙书一出席会议。

会上,文投公司、大河投资公司、华隆公司、期货日报、大河财立方和河南艺术品交易中心等6家单位汇报了投融资发展情况,分析了当前存在的问题,明确了下一步发展思路。

董林在听取大家发言后,深入分析了集团投融资产业发展形势:一是取得的成绩确实很大。成立了很多投资机构和平台,投资了很多项目,投融资板块逐步成长壮大,为集团发展作出了重要贡献。二是面临的困难确实很多。当前,集团大项目很多,需要花钱的地方很多,投资的一些项目短期回笼资金较少,而且集团还将进入还款高峰期,资金压力特别大。三是发展的前景确实很光明。投融资产业前景十分光明,市场十分广阔,要大力推动“传媒+金融”深度融合。未来要走企业并购重组甚至上市的发展道路,以资本为纽带整合资源。

董林强调,要把握好5个关键点,解决好5个方面问题,推动集团投融资产业实现高质量发展。一要把握提质增效,解决好供给侧结构性改革问题。不能再以传统的思维和模式来发展投融资产业。要不断学习新知识,赶上投融资产业最新的发展趋势和潮流。要进一步调整优化投资结构,丰富投资品种。股权投资周期要长短结合,稳定发展。二要把握规范运作,解决好现代企业制度问题。要建立现代企业制度,包含规范的薪酬体系、完善的激励约束机制,既要有科学合理的激励,同时也要有健全有力的约束,实现责权利相统一。三要把握整合资源,解决好资源共享问题。要以市场的方式推动资源整合共享。充分发挥报业集团的优势,寻找好项目,投资好项目。四要解决好本领域恐慌问题。集团层面要重视,各投融资经营单位也要重视专业人才培养,努力打造一支政治可靠、本领过硬的投融资人才队伍。要对标业内顶尖企业,把目标定得高一些,推动投融资产业快速发展。五要把握控制风险,解决好做百年老店的问题。要永远把防控风险摆在第一位,把风险防控措施做好,把风险牢牢控制住。

张光辉在讲话中全面总结了集团投融资产业发展情况,充分肯定了投融资产业实现了较好经济效益,丰富了集团产业结构,培养了一支专业的队伍,搭建了一批投融资平台,增强了集团社会影响力。同时,还需要进一步明确投融资发展规划,提高投资效益和效率,优化投资期限配置,撬动社会资本。

张光辉强调,要按照“4421”的思路发展壮大集团投融资产业。坚持4个投资原则:坚持近期和中长期投资相结合原则,既要投资谋长远的战略性项目,增强发展后劲,也要投资能较快实现收益的近期项目,特别是要加大对“短平快”项目投资力度。坚持统筹投资效益和资金成本原则,要切实增强资金成本意识,科学论证项目投资回报率,把资金集中到高收益项目。坚持融合整合资源原则,要加强集团内外部资源融合整合,实现优势互补、信息互通、资金互融;适时处置退出一些已经达到预期收益或成长性不强的项目。坚持把握机遇与有效防范风险相统一原则,既要把握投资机遇,努力实现较高投资收益,也要严格控制投资风险。发挥好投融资平台4个功能。一是发挥好“花钱”功能,提高资金使用效率。二是发挥好“找钱”功能,加强融资平台联动。三是发挥好“赚钱”功能,提升投资效益。四是发挥好“引钱”功能,用好用活财政资金。“2”是做大做强文投公司和大河投资公司这2个金融机构。文投公司和大河投资公司是集团发展投融资产业的重要平台和抓手,要加快投融资模式创新,提高投融资运作能力,进一步壮大投融资规模,尽快做大做强。“1”就是瞄准1个目标:推动投融资产业更高质量发展。瞄准“高质量发展”这个目标,改善投资结构,完善投资布局,更好发挥示范引领作用。

集团公司副总经理,有关部门和单位负责人参加会议。集团办公室

全国党媒两会精品100展示票选 报业集团10部作品入围

本报讯 今年全国两会期间,集团进一步延伸拓展与人民日报中央厨房、全省党报联盟建立起的三级联动平台,总发稿量4060篇,总阅读量累计16.8亿+次,唱响了两会宣传的主旋律,在省级党报同场竞技中表现抢眼,10多次受到上级主管部门的点赞和表扬。新科技注入更是激发产品活力,融媒体创意精彩迭出。集团30多件两会融媒体产品第一时间通过人民日报中央厨房被全国党媒公共平台、人民网与全国媒体联动的“两会进行时”等选用,并快速全网分发,中央、省、市200多家合作媒体即时推送,累计阅读量突破1亿人次。

“全国党媒携手拥抱新时

代——2018全国两会融合报道精品100展示”自3月20日启动以来,共收到来自25个省、自治区、直辖市的160余件融媒体作品。河南日报报业集团组织旗下各媒体参评的《总书记,河南向您报告》AR互动、《总编有约》特别节目《又是一年春好时》、《进·城》、《掌声献给人民领路人》、《我为祖国种棵树》、《点赞新时代传播两会声音》、《让爱快速抵达》、《点亮城市之光》、《60秒穿越3600年》、《从张庄奔“康”庄》等10部融媒体作品入围。

本次活动将采取网络投票和专家评审相结合的方式,最终推选出“优秀融媒作品TOP10”和“评委特别推荐作品”。

张红梅

光明日报社领导来集团调研

本报讯 4月18日,光明日报社副总编辑张碧涌一行6人到访集团,围绕“如何开创新时代宣传思想工作新局面”,开展党建专题调研。董林总编辑、孙德中副总编辑出席座谈会。

座谈会上,董林总编辑首先对张碧涌一行表示欢迎,并简要介绍了集团整体情况,重点强调了党建工作在集团发展中的重要作用。集团直属单位党委、新闻管理部、河南日报总编室、大河网络传媒集团等单位相关负责同志就进一步增强“四个意识”、推进党建工作与业务工作深度融合发言。

史海山